

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 10. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.

Egy szám
12
fillér.

Kiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8

A világ magyarságának megmozdulása.

A magyar haza hálás gyermekei.

Írta: VÁKÁR P. ARTUR kormányfőtanácsos.

Csak az imént hozta a híradást a világsajtó, hogy Nyugat-Amerikában öszszefogtak a rutének, szlovákok és magyarok s kimondták a tömörülést a magyar igazság, a revízió érdekében. Alig jutott el hozzánk a hír, máris új híradás örvendeztet meg a megpróbáltatások napjait élő magyar nemzetet. Arról van szó, hogy a szabad svájci földön élő jugoszláviai nemzetiségi kisebbségek kimondták, hogy érdekeik védelméért tömörülnek és együttesen szállnak sikra a nemzeti kisebbségek elnyomóival, a szerb diktatúrával szemben. Május 17-én pedig megmozdult az egész világ magyarsága s mértékben is amerikai mérték szerint a petícióknak ezreivel halmozták el a Népszöveget. Amilyen fájdalmas minden hálátlanság, ami az embert életutain éri, éppannyira jól esik az, ha azt látja, hogy emberek, akik más életkörülmények közé kerültek, nem feledkeznek meg arról, akihez valaha kötelekék fűzik. A jugoszláviai horvátok, vendek, bolgárok és a régi Magyarország kánaánján élő szerbek tanujelét adták annak, hogy Magyarország sohasem tekintette őket mostoha gyermekeinek s amikor teheték, kifejezésre is juttatták a magyar nép iránt érzett rokonszínét. Most a Genfben tömörült jugoszláviaiak a nemzeti kisebbségek érdekében emelték fel tiltakozó szavát. Miután tudták jól, hogy a szó elhangzik, de az írás mégis megmarad, memorandum foglalták panaszait s így örökítették meg azt, hogy a horvátok, bolgárok, vendek és magyarok, sőt a délvidéken élő Damjanich-unokák sincsenek megelégedve a nagyszerű álmódosító politikájával.

Ha Európa hatalmasai figyelemmel kísérik ezeket a jelenségeket, lehetetlen be nem látniok azt, hogy Európában kulturálatlan néptörzsek uralkodnak évszázadok és évezredek kulturával rendelkező nemzete felett. Ha Európa népei figyelemmel kísérik a népek életét és életviszonyait, lehetetlen meg nem állapítani azt, hogy a népek egész másképp élnek ki lelki életüket, ha rab-ságban élnek s egészen másképpen, ha szabad néphez illően, szabad életet élhetnek. Nyugat-Amerikában egymásra találtak azok a rutének, szlovákok, magyarok, akiket a cseh zsarnokság üldözött ki hazájukból s ugyancsak egymásra találtak a szabad Svájcban azok a volt magyar állampolgárok, akik Jugoszláviában börtönről-börtönre jártak, amíg sikerült lábukat szabad földre tenniök. Ilyen dicsőséges és lélekemelő volt a világ minden magyarjainak állásfoglalása a revízió érdekében.

Az amerikai és svájci példa elégtelen — e sokat szenvedett hazának s kiáltó bizcynyságtétel amellet, hogy Magyarországon évszázadokon keresztül testvéreként éltek a nemzetiségek a magyarsággal s ha voltak is sajnálatos események, azok mind arra a köz-

jogi kapcsolatra voltak visszavezethetők, amely ugy osztotta fel Magyarországot, hogy a magyarsággal szemben kijátszott nemzetiségek lehetőleg elgedetlenek legyenek a magyar kormányzattal szemben. Ezt a történelmi adottságot, ezt a helyzetet nevezték „Divide et Impera“-nak. Felosztani, szembeállítani, kijátszani egymás ellen Magyarországot lakóit, hogy azután a zavarosban halászni, Bécs receptje

szert kormányozni lehessen. Az amerikai és svájci példa erre is élénk világot vet s azt igazolja, hogy még azok a történelmi korszakok sem voltak elég erősek ahhoz, hogy a magyar nemzetet együttes nemzetiségek lelkéből a jóérzést, a ragaszkodást, az ezeréves hazával szemben elhomályosítsák. A magyar haza gyermekei szólaltak meg az amerikai és svájci összefogásban s a megpróbáltatások kálváriáját járó magyar nemzet könyves szemmel tárja szét karjait, hogy elszakított, de hűségese gyermekeit keblére ölelje.

A gazda parlament ülése.

„Ha a gazdák megbiznak a vezetőségben, úgy Magyarország boldogulása biztosítva van,” mondotta a vármegyei gazdasági egyesület ülésén dr. Szaboljevits Dusan alispán.

A Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület június 3-án délelőtti fél 10 órakor tartotta évi rendes közgyűlését a vármegyei háza közgyűlési termében dr. Szaboljevits Dusan alispán elnöklése alatt.

Az elnöki megnyitásban rámutatott az alispán arra, hogy a gazdasági egyesület a gazdák parlamentje, amelynek ülése mindig ünnepszamba megy. Sajnálattal konstátálja, hogy kevesen jelentek meg, de bejárta, hogy a mezőgazdasági helyzet nem oly rózsás s így a beutazási kiadásokat nem tudja fedezni. A közeljövő feladatainak vázolósa során hangzott, hogy ismerjük ugyan a bajokat, de a főszempont az volna, miként lehet azokat orvosolni. Mindenekelőtt az értékesítést és hitelkérdést kell rendezni. Szólv mindenkor híve volt a többtermelésnek s azt mondja ma is. A hangulat ugyan most a többtermelés ellen van, de annak ellenére, hogy most gabona túltermelés van, nem szabad figyelmen kívül hagynunk, hogy a mi talajunk elsősorban gabonatermelésre van predesztinálva. A francia pénzügyminiszter legutóbb említette, hogy az 1929 évi rossz gabonatermés megingatta az állam egyensúlyát. Egy rossz gabonatermés nyílván inkább megbillenténé a mienket. De nekünk többet termeljünk, hanem minőségileg jobbat is. A gazdák feladata az, hogy termeljenek annyit, amennyit tudnak, de figyeljenek a minőségre. Elismeri, hogy egy kártyára nem szabad a termést feltenni, hanem többféle mezőgazdasági termények termelésére kell áttérni s így az egyik ágban beállott esetleges veszteséget pótolhatja a másik termény bő termése. Ez nem vonatkozik ugyan Bács-Bodrog vármegyére, mert itt a gazdák termelési politikája sokoldalú. Helyesnek tartaná, ha a gazdák intenzívebb tejtermelésre térnének át.

Ezután Kapusza Ágoston titkár felolvasta az Egyesület 1930-ik évi működéséről szóló elnöki jelentést. A jelentéshez hozzászólt dr. Mamuzsich József ügyvéd, aki azt hangoztatta a gazdatársadalomnak, hogy ne

üljön fel a kevesebbet termelés jelszavának, mert azt a nemzet ellenségei találták ki. Kérte, hogy az egyesület szólítsa fel a gazdákat az alaposabb gyümölcsfagondozásra. Felemelte azt is, hogy a baromfitenyésztés körül nagy vita folyik, hogy milyen baromfit tenyészítsünk. Ugy találja, hogy a külföldi fajtaikat túlságosan favorizálják, míg a magyar parlagi baromfi gondozását elhanyagolják s ez a magyarázata annak, hogy a külföldi fajta többet produkál. A tengeri moly irtására is több gondot kellene fordítani s a szárazakat el kellene égetni. A jelentést egyébként elfogadja és javasolja, hogy az elnökök és az Egyesületnek közérdekű munkásságáért köszönetet mondjanak.

Ezután Rosenberg Mátyás feleslegesnek deklarálta, hogy a gazdákat a gyümölcsfa ápolásra csendőrökkel zaklassák. A baromfira vonatkozó megjegyzést azonban helyesnek tartja. Erély van itten, de az a baj, hogy gyengék vagyunk a kartelekkel szemben.

Utána Medveczky Károly azt emeli ki, hogy a tejszövetkezetek létesítése maga után vonja, hogy a takarmánytermelésre nagyobb gondot kell fordítani. Az idén a cukorrépa termelés terén nagy a baj, mert a répabogár a kikelő répát megette s így azokat sokfelé kétszer kellett vetni. Felemli, hogy a répabogarak irtására állami támogatást kellene kérni. Javasolta, hogy ily irányú felterjesztést intézzenek a földmívelésügyi miniszterhez. Medveczky Károly kívánatosnak tartja a burgonya fejlesztését, mert most a burgonyának nagy ára van.

Dr. Szauerborn Károly szerint az Egyesületnek propagálnia kellene a gazdák között, hogy a tengeri szárat összel tépjék fel és földeljék be. A tejtermelés érdekében a lucerna termelést is kellene fokozni, de ennek sok az ellensége s ezért a gazdák kitanítandók volnának a védekezésre.

A felszólalásokra dr. Szaboljevits Dusan válaszolt s hangsúlyozta, hogy az egyesület mult évi működéséről előterjesztett jelentés csak egy rövid vázlat, amiben sok minden nincs fel-

említve. Többek között a tarifamérséklés elleni küzdelem sem. A gyümölcsvédelem lerén nincsen baj. A gazdák most már maguk is védekeznek a kártevők ellen. Nézete szerint e téren legnagyobb baj Baján van. A baromfitenyésztés terén nem az a főfeladat, hogy külföldi tenyészítsünk, hanem hogy ezáltal jobb fajta alakuljon ki. Elismeri, hogy a tengeri moly elleni védekezés sokszor súlyos teher a gazdáknak, mert a szárat május 15-ig okvetlenül meg kell semmisíteni, de viszont nem muszáj elégetni, hanem fellehet azt tépni, vagy elvermelni, így a gazdák a tengeri szárat takarmányozási célokra május 15-ike után is felhasználhatják. A burgonya termelés terén nem kell nagy propagandát kifejteni, mert ez veszélyes lehet a vármegyére, mivel mi nem tudunk versenyezni a szabolcsi burgonyával s így a nyakunkon marad. A kartelekkel csakugyan nagy a baj, de talán a kartell törvénynek lesz valami eredménye.

Ezután az Egyesület 1931 évi munka programját ismertette elnökölő alispán pár szóval, ami egyezik a mult évi programmal.

Majd Kapusza Ágoston titkár felolvasta az Egyesület 1930 évi zárszámát s egyuttal ismertette a 1931 évi költségvetést. A közgyűlés ezeket elfogadta.

Az elhunyt és elköltözött igazgatói tagok helyett nyolc új tagot választottak és pedig dr. Kőszeghy Mihály c. kanonokot Mélykut, dr. Mojzes János ügyvéd, országgyűlési képviselőt, Kocsis József földbirtokost Nagybaracskán, ifj. Leibach László földbirtokost Bácsborsód, Puhl Pál földbirtokost Katymár, Till Imre földbirtokost Katymár, Molnár Imre uradalmi jószágigazgatót Kelebia és Róth Lajos birtokost Csátalja.

Dr. Szauerborn Károly felemeltette, hogy nem lehetne-e a gazdakörök tagja közül az igazgató-választmányi ülésekre egyeseket beküldeni. Az elnök szerint a gazdaköröknek joguk van egy-egy tagot beküldeni az alapszabályok szerint s egyben elrendelte, hogy az igazgató választmányi ülésekről értesítsék a gazdaköröket s a tárgysorozatot is közöljék velük.

Az alispán a zárszóban utalt arra, hogy bizik a jövőben, mert Magyarország államháztartásában nincs deficit, külkereskedelmi mérlegünk aktív, míg Európa sok államának, így Angliának és Németországnak államháztartásában óriási deficitek jelentkeznek és a külkereskedelmi mérlegük passzív. Ha összefogunk, — mondta tovább — és a vezetőségben megbizunk, úgy Magyarország boldogulása biztosítva van.

— Igen szigorú idegen ellenőrzés Romániában. Jorga miniszterelnök rendeletet adott ki, amelyben az idegen ellenőrzést igen szigorú rendelkezések alá helyezi. A miniszterelnök rendelkezésének célja állítólag az, hogy a romániai munkások foglalkoztatását ezen az uton is biztosítani akarja.

Budapesti fűzőszalonja részére rendelést
Lillentháiné FENYVESI SAROLTA
Baján a közeli napokban személyesen vesz fel.
Előjegyzések cégeink utján eszközölhetők.

Fenyvesi Áruház

Világhírű valódi **HAMERLI-féle**
pécsi elsőrendű bőrkecstyüt

HJ. vagy öttorony védjeggyel Baján kizárólagosan árusítanak

Fischer Pál Rt. BAJA.

Uj, széles kocsik alkalmazását irta elő 1935-re a belügyminiszter, ami újabb 40 millió pengő terhet jelentene a mezőgazdaságra.

A Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület igazgató-választmánya június 3-án délelőtt fél 9 órakor tartotta rendes havi ülését dr. Szaboljevics Dusán alispán elnöke alatt. Az ülésen jelen voltak Scherer Rezső, Körmeny Péter, dr. Szauerborn Károly, Hauser Péter, Balogh József kasznár a Teleki uradalom bácsalmási birtokán, Milkó Mátyás, Hollós Béla, Bencze Béla, dr. Zsigmond Gyula, Bárány Károly, Szalay Zsigmond, gyulai Gaál Ferenc, Rieger Gyula, Schweipert Tamás alelnök, Rosenberg Mátyás, Szutrély Lipót m. kir. kormányfőtanácsos, Rusztek Károly, Medveczky Károly m. kir. gazdasági főtanácsos, dr. Frank Mihály, dr. Knézy Lehel és Kapusztia Ágoston egyesületi titkár.

A tárgysorozat előkészítette az egy órával később megtartott közgyűlés tárgyait. Utána pedig áttért a rendes tárgysorozatra.

A vármegyei segély.

A titkár jelentette, hogy Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága az alispán javaslatára az egyesület támogatására 3000 pengőt szavazott meg a földmívelésügyi miniszter jóváhagyásától feltételezve, amit az igazgató választmány tudomásul vett.

Allat-törzskönyvezés.

A gazdasági felügyelőség arról értesítette az egyesületet, hogy több község gazdáinak kérelmére a „szarvasmarha tenyésztő egyesület szövetsége” a jó minőségű, megfelelő, piros-tarka tehén és üsző állatállomány törzskönyvezése céljából bizottságot küld ki, amely bizottságban a gazdasági egyesület titkára is közreműködik. A választmány ehhez hozzájárult s a titkárt is felhatalmazta a közreműködésre az egyesület terhére. A törzskönyvezés arra való, hogy a jeles minőségű teheneket és üszőket törzskönyvbe veszik ezeknek bika ivadékait vásárolja meg a jövőben a gazdasági felügyelőség a községek részére, mint tenyésztési állományt s viszont az üszőborjuknak az értéke is ezáltal magasabb lesz.

Amit sérelmeztek a gazdák.

A vármegyei gazdasági egyesület által a GEOSz-ba (Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége) kiküldött tagok hazajövetelét sérelmesnek tartották, hogy az Egyesület és a többi társ egyesület által az Omge-hoz benyújtott javaslatokat az igazgatói jelentés után tárgyalják, amire legtöbbször akkor került sor, amikor az egyesületek kiküldöttjeinek jórésze eltávozott s így a javaslatok csak érintettek. A legutolsó igazgató választmányi ülés emiatt átiratot intézett úgy az Omge-hez, mint a többi társ egyesülethez és az Omge most válaszában honorálta az Egyesületet kérelmét, hogy hozzájárult ahhoz, hogy az Egyesületek által az Omgehez intézett javaslatok tárgyalását legelőször veszik elő. Ugyancsak értesítette az Egyesületet, hogy az összes takarmány és gabonavámokat a tiltó vámgigézésre vonatkozó javaslatot újra és tüzetesen fogja tárgyalni. Az igazgató választmány ezt tudomásul vette és elhatározta, hogy a gazdasági egyesületekhez intézett tennet átiratokra megsürgötti a válaszokat.

A tengeri kedvezményes vasuti szállítása.

A titkár jelentette, hogy a kereskedelmi miniszter az egyesület felterjesztésére hozzájárult ahhoz, hogy a morzsolt tengeri szállítási díjkedvezményét Csátalja, Gara, Ó-legyen, Katymár, Sándor-major, Madaras, Madarász-pusztas és Csikéria vasuti állomásokra is kiterjesszék. Ertesítette továbbá az Egyesületet, hogy Mátételke-O-Almás vasuti állomásokra azért nem terjeszti ki ezt a kedvezményt, mivel a

földmívelésügyi minisztérium által tengeri-ínségek megjelölt Baja-bácsalmási vonalon fekszik; bácsbokodi tanyák és Vadászlak pedig nem állomások és ezért nem voltak felvehetőek. A kedvezményt Bajára sem terjeszti ki, mert attól tart, hogy Jugoszláviából vízi-úton hoznak fel kukoricát, amit, azután Szegedre visznek. A Bajára vonatkozó kedvezmény kérelmet most már harmadszor utasította el a kereskedelmi miniszter. Az igazgató választmány ezt tudomásul veszi, de elhatározta, felhívja Mátételke községi előjáróságát, adjon információt arról, hogy tényleg van-e ott tengeriben hiány és elhatározta, hogy újabb felterjesztést intéz a földmívelésügyi miniszterhez, amelyben rámutat arra, hogy Jugoszláviából még mindig rengeteg tengerit hoznak be s a vasuti kedvezménynyújtás fokozását kéri, mert még most is autókkal szállítják a tengerit az inséges területekre Bajáról, Bácsbokodról, Garáról és más bácskai községekből, ami azt mutatja, hogy a vasut még mindig igen drága.

Leszállították a mérlegdíjakat.

Titkár jelentette, hogy a földmívelésügyi miniszter értesítése szerint a mezőgazdasági mérlegeknek és súlyainak, úrmértékeinek és üszők tejmérőinek időszakos hitelesítését, úgy a hitelesítési, mint a pótdíjakat az Egyesület kérelmére ez év január 1-től kezdve 50 százalékkal mérsékelte, amit tudomásul vettek.

Sok a cserebogár.

A titkár jelentette, hogy a kalocsai érseki uradalom jószágigazgatósága arról értesítette az Egyesületet, hogy a katasztrófális mennyiségben elszaporodott cserebogarak ellen, amelyek a mező és kertgazdaságokban, de leginkább a gyümölcsösökben óriási károkat okoznak, azok irtása iránt megkereste a Mezőgazdasági Kamarát. Most az Egyesületet is felkérte, hogy saját hatáskörében mindent kövessen el, hogy a vármegye vezetősége a cserebogarak irtását kellő eréllyel rendelkeztesse.

Erre Körmeny Péter gazdasági főfelügyelő megjegyezte, hogy a községek úgy, mint más években, az idén is felhívta a cserebogarak irtására.

Feliratban kéri a földmívelésügyi kormányzatot, hogy tanulmányozza a cserebogarak irtását. Az igazgató választmány ezt tudomásul vette.

Újabb 40 millió pengő terhet a gazdatársadalomra.

A titkár jelentette, hogy a Pestvármegyei Gazd. Egyesület áírt az Egyesülethez, hogy a belügyminisztérium által kiadott rendelet szerint 1935-étől kezdve a közúti forgalomban csak oly kocsik és szekerek használhatók, amelyek kerekeinek talpszélessége, — vagyis a parasztkocsiké — legalább 6,5 cm széles. Megemlítette az átirat, hogy ez a rendelet nem számol az élettél és vidéki viszonyokkal, mert nem lehet elképzelni, hogy egy parasztkocsi talpszélessége, ami eddig 36-4 cm volt, 65 cm széles legyen mert a széles talppal a kocsi alkalmatlanná válnék a gyorsabb mozgásra, megbontaná az összhangot és sokkal nagyobb vonzóerőt is igényelne. A rendelet végrehajtása igen nagy terhet jelentene a mezőgazdaságra, mert Magyarország körül 540,000 kocsijának átalakításáról lenne szó, ami tekintettel arra, hogy a kocsikerék faanyagát is ki kellene cserélni, körülbelül 40 millió pengő kiadást jelentene a mezőgazdaság számára, amit a mai gazdasági viszonyok között elviselni nem bír. A vasipar mindenesetre tekintélyes mennyiségű megrendeléshez jutna, de

a mezőgazdaság nincs abban a helyzetben, hogy a vasipar fellendítéséhez hozzájáruljon.

Ez a rendelet tulajdonképpen a kövezett utak védelmét akarja szolgálni.

A jelentéshez sok gazda szólt hozzá szenvedélyes és elkeseredett hangon. Bencze Béla műszaki tanácsos felszólalásában elismeri ugyan, hogy a szélesebb kerékabroncsokkal ellátott kerek a teher elosztódása miatt kisebb nyomást gyakorol a műtra, de a mű-

utakat nem a parasztkocsik, hanem a tömör gumival felszerelt autók rongálják leginkább. Az igazgató választmány elhatározta, hogy Pestvármegyei Gazdasági Egyesületének átiratát hasonló szellemű felirattal támogatja a földmívelésügyi minisztériumnál.

Az Egyesület új tagjai.

A titkár javaslatára a választmány 9 új tagot vett fel az Egyesület kötelekébe és 22 tagot, akik elhunytak, vagy eltávoztak a vármegye területéről, — pedig törölt a tagok sorából.

Nagy küldöttség Bisztray-Balku Gyula főispánnál és dr. Szaboljevics Dusán alispánnál.

Szerdán délelőtt több, mint száz főből álló küldöttség tisztelgett Bisztray-Balku Gyula főispánnál a megye közgyűlési termében.

Katymáriak és részben madarasiak tisztelgették a főispán előtt, hogy megköszönjék Borsód község határának Katymárhoz való csatolása körül kifejtett fáradozását.

A küldöttség szónoka Mihajlovits István községi főjegyző volt, aki rámutatott azokra a közigazgatási anomáliákra, melyek abból származtak, hogy a borsódi határ egészen Katymár község szélső házioráig nyult s mégis az egész határrészt a több, mint tíz kilométerre fekvő Borsód községből közigazgatták.

Egész utcások épültek a borsódi földeken, melyek közvetlen szomszédságában feküdtek a katymári szélső házioráknak s a lakosoknak, akik egyébként mind katymári születésűek, Borsódra kellett bejárni adót fizetni, születéseket bejelenteni stb.

Ennek végre végét vetett a törvényes rendelkezés, mely Borsódnak Katymárral szomszédos — és tulajdonképpen katymáriak tulajdonát képező határrészt végre Katymárhoz csatolták. Evék óta huzódott az ügy s annak véglegzése és állandó felszínre tartása körül elévülhetetlen érdemei vannak Balku Gyula főispánnak, kinek ezért köszönetet mondott az egész község nevében a főjegyző s egyben átadta a község diszülésének jegyzőkönyvét. Bisztray-Balku Gyula főispán válaszában hangsúlyozta, hogy mindig a közérdek vezette munkájában. Tudja, hogy az átkapcsolás bizonyos anyagi kárt jelent Borsód községre nézve, de viszont nagyobb érdek a jó és olcsó, gyors közigazgatás s annak érdekében meg kellett az átkapcsolásnak történnie.

Természetes, hogy az ilyen területi átkapcsolásnak hosszu az előkészítő munkája s hogy máról-holnapra a kérdést megoldani nem lehetett, az a dolog természetes rendjéből foly, hogy

megérett a döntésre s azért nyert is elintézés. Köszöni, hogy a katymáriak és madarasiak befáradtak megköszönni a sok munkát. A jövőre nézve is ígérheti, hogy minden közérdekű munkát a legnagyobb odaadással fog támogatni.

Majd dr. Szaboljevics Dusán alispán lépett a terembe, akit Schwerer Ferenc katymári plébános üdvözölt. A nép atyjának nevezte az alispánt, aki egyformán szereti egész megyéjét, meggyéneket minden községet és lakóját. Az alispán a legnagyobb szeretettel karolta fel a katymáriak törekvését s most azt igazságosnak látta, hogy hatóság támogatással diadalra is vitte. Megköszönte fáradozását s kérte, hogy tartsa meg a községet továbbra is jóindulatában.

Dr. Szaboljevics Dusán alispán örömmel állapította meg, hogy a vidék értékei a becsületes munkát. Bevallja, nem volt könnyű a döntés, mert hiszen a katymáriak érdekével szemben állott a borsódiak érdeke, de mert meggyőződött, hogy Borsód község a lekapcsolás ellenére igen életképes, habozás nélkül állott a nagyobb közérdek mellé.

Rámutat az átkapcsolást előkészítő közigazgatási munka nagyságára, melyben készséges munkatársai voltak az alsóbb hatóságok s így különös a község főjegyzője.

Nem mulaszthatja itt el felvilágosítani a megjelenteket, hogy azzal a ténnyel szemben, mintha dr. Mojzes János országgyűlési képviselő felszólalására intézték volna el az ügyet, a valóság az, hogy már februárban meg volt a végleges döntés, amelyet természetesen meg kellett előzni a megfelelő előkészítéseknek. Néhány közigazgatási rendelkezésnek kellett még megtörténni, míg a döntést kiadmányozhaták.

Érdeme van mindenkinek, aki az előkészítés felszínre tartás és sürgetés kérdésében éveken át tevékenykedett.

Megköszöni a küldöttség tagjainak, hogy költséget és fáradságot nem ki-

Bajai és Dely Cementárugyár

(ezelőtt: Bajai Cementárugyár R.-T.)

BAJA.

Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér.)

Iroda: Dr. Bajai Ernő, Haynald-utca 13. Telefon 225.

Ajánlja kitünő minőségű gyártmányait:

Mozaiklapokat, cementlapokat, cementcserepet, kutgyűrűket, cementcsöveket minden méretben, betonkerítések és mindenféle cementarut. — Műkőmunkák szakszerű kivitelben.

Állandó raktáron:

Uzódú dunakavics, portland-cement, műközuzalék, cementfesték.

Édes tejszínből készült

csemege teavaj 1 kg 4.60 pengő

NEMES és STRAHL-nál. Telefon 187.

Az Eternit-pala beszerzésénél feltétlen figyelemmel kell lenni arra, hogy nem minden pala Eternit és ezért a valódi törvényesen védett **Hatschek-féle**

ETERNIT-PALA

minden egyes lapján dombornyomásban látható az Eternit szó.

Ez a valódi Eternit csakis a kizárólagos egyedárúsító telepen

Eternit Udvar

tetőfedő vállalat cégnél

BAJA

Budapesti-út kapható.

Telefon: 2-90.

— Ahol nem kell már a bor értékesítéséről gondoskodni. Az elmúlt napokban a déli órákban nagy vihar kerekedett Szekszárd és környéke fölött, mely vihar átnyult Bácskába is. Előbb hatalmas tömegű sűrű eső zuhogott alá és rövid idő alatt ijeszten megduzzadtak a hegyekről lerohanó patakocskák, amelyek vize már-már előntéssel fenyegette a város alsóbb részén fekvő területeket. Ugy két óra felé szinte teljesen elsötétült a látvány és túlsíkító zugás, kopogás közben félórán tartó jégverés paskolta végig a várost és a határt. A vihar elülte után a szőlősgazdák szorongó érzéssel mentek ki a szőlőhegyekbe, ahol borzalmas látvány tárult eléjük. Magyoronagyságu jégdarabok több centiméter magasságban sűrűn fődtek a talajt és a fehér jégréteg közül kopaszon meredtek ki a megmetszett szőlőtőkék, amelyek gyönyörűen indultak és bő termést ígérő hajtásait mind leverte, leszűretelte a vihar. A jégverés a legtöbb helyen 80-90 százalék kárt okozott, úgyhogy ebben az évben Szekszárdon nem lesz érdemes a szőlőt megművelteni, hiszen termés nem lesz és a szegény napszámos nép egész nyári keresetétől elesik. Ezuttal a szekszárdi bortermelőknek az idei termés nem fog a nyakukon maradni.

— **Aligvárta** jelképez község előjárósága a június hónapra esedékes közgyűlést néhány napra elhalasztotta.

— **Véndiák összejövetel.** A Türr István fiú felső kereskedelmi iskolát végzett diákok szövetsége 6-án szombaton háromnegyed 9 órakor tartja a szokásos havi összejövetelt, amelyre a tagok megjelenését kéri a Szövetség Elnöksége.

SPOTR.

A magyarok nyerték a kardvívás egyéni bajnokságát is.

Bécsből jelentik: Szerdán dönt el Bécsben Európa kardvívás csapatbajnoksága, amelyet a magyarok nyertek meg, Második Olaszország, harmadik Németország lett. Tegnap Csütörtökön viszont a kardvívás Európa egyéni bajnokságának döntő versenye került sorra. Európa 1931 évi kardvívó bajnoka: Piller György (magyar.) 2. Kabos (magyar) 3. Petschauer Attila (magyar) 4. Casimir (német) 5. Gerevich (magyar) 6. Anselmi (olasz) 7. Gaudini (olasz) és 8. Marzi (olasz).

Football. Csehszlovákia—Magyarország amatőr válogatott csapatai 3:0 (1:0). A mérkőzés Pardubitzban folyt le a Közép-európai amatőr kupáért: Budai 11—Gradjanski 2:2 (1:1). A mérkőzés Eszéken folyt le.

Laptulajdonos:
Corvin-nyomda.

Stanzolt dobozokat

egy és több színben, nagyon szép kivitelben készít a

► **CORVIN-NYOMDA, BAJA** ◄

Mátyás király-tér 10 — Járásbírószággal szemben. — Telefon 164 szám.

Hölgyek figyelmébe!

„Dauerwellen“

tartósgépondolálását

csak a Mesterhez!

már 10—15 P-ért is

Kemény hölgyfodrásznai,

a berlini Henkel tartóshullámosítógépek magyarországi vezérképviselőjénél.

Szunyogok és legyek ellen

UTRY-gyártmányu szunyogháló

alkalmazzunk.

1 m² P. 2 —

Erzsébet kir.-u. 38. Tel. 280.

Az egész életben hű barát!



SINGER
VARRÓGÉP.

Kedvező fizetési feltételek.
Hacsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Belvárosban 2 lóra való

istálló

és egy betonozott pince kladó.
Cím: Árpád-utca 1.

Alkalmi vétel.

Alkalmi vétel

Leltár előtti olcsó árusítás!

Eladásra kerülnek:

gobelyn képek és párnák, rajzolt és kezdetű kézimunkák, függöny anyagok, maradék csipkék, eddig még nem tapasztalt olcsó áron.

Saját érdekében győződjön meg róla.

Huszár Arnold

kézimunka üzletében, BAJA.

Pörköltkávé olcsóság!

Az eddig közismert kiváló minőségű kávéink mellett egy olcsóbb, de kitűnő zamatu kávé keveréket sikerült forgalomba hozni és ebből

10 dg. 68 fillér

Nemes és Stráhl

fűszer- és csemegekereskedésben.

Június 1-től június 8-ig.
reggel fél 8 óráig

Gyarmati Emil
Dr. Makray László
gyógyszerész patikája tart
éjjeli szolgálatot.

Az ügyeletes gyógyszerész
vasárnap délután is nyitva
áll a közönség rendelkezésére.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!

1 drb összecsukós kertiszék
P 3.50.

1 drb összecsukós kertiasztal P 6.50.

UTRY PÁL FIAL-nál
Erzsébet kir.-u. 38. sz.

Belvárosban azonnal be-
költözhető négy szobás,
hallos, fürdőszobás

uri lakás

kiadó. — Cím a kiadóhivatalban.